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作成 令和 2年 6月 30日 

摂津市議会議員 松本暁彦 

 

令和 2年第 2回定例会一般質問 ～本会議２日目 令和 2 年 6月 25日～ 
議事録（抜粋） 

 

７ 新型コロナウイルス感染症対策を含む安全安心のまちづくり 

１ 新たな危機管理体制について 

 

○松本議員 

７ 新型コロナウイルス感染症対策を含む安全安心のまちづくりの １ 新たな

危機管理体制についてですが、今年４月より総務部に危機管理担当理事を設置されま

したが、この設置の目的、役割についてどのようなものかお聞かせください。 

 

（略※） 

 

〇大橋市長公室長 

危機管理担当理事についてのご質問にお答えいたします。 

本市組織における危機管理体制のあり方については縷々検討して参りましたが、一

昨年来からの地震や台風等による災害とその対応等を踏まえ、本年 4月の機構改革の

際に、防災体制の充実強化の観点から専任部長級職員を配置することとしたものです。 

平時においては、地域住民や関係機関との連携など、災害の備えに関する取り組み

を推進する専任部長としての役割を、また災害対策本部が立ち上がった際には、副本

部長付として各部を統括し、組織横断的な災害対応を行う上で重要な役割を担ってい

ただくことになります。 

また、このたびの新型コロナウイルス感染症蔓延下における緊急事態宣言後の対策

本部会議においても統括部門としてその中心的役割を担っていただいているところ

です。 

 

（略※） 

 

○松本議員 

次に新たな危機管理体制について、危機管理担当理事の設置については高く評価す

るところです。危機管理担当理事及び防災危機管理課での新たな危機管理体制で本市

の安全安心のまちづくりを引っ張っていくものと期待しますが、実際にどう進めよう

と考えているのかお聞かせください。 
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〇村上議長 

 総務部理事 

 

〇辰巳総務部理事 

 お答えいたします。本年 4月に防災危機管理担当に就任してから、新型コロナウイ

ルス感染症蔓延化での災害対応どうしていくのかと課題に直面しております。有事の

際には各部を統括する大きな責任を担っているので、日頃から各部や地域の皆様と十

分に連携を図りますとともに、常に危機意識をもって業務に取組んでまいります。 

 私自身、防災危機管理において重要なことは災害が発生した時に迅速に対応するた

めの日頃の備えであるというふうに考えております。地域防災計画をはじめ現状の対

策を一から点検する中、改善すべき点は先送りせず、できることから速やかに改善を

し、有事の際には全庁が一体となって対応できるようしっかりとリーダーシップを発

揮してまいります。 

 

〇村上議長 

 松本議員 

 

○松本議員 

力強いお言葉だったと思います。是非しっかりとリーダーシップを発揮して頂けれ

ばと思います。 

さて、本来であればこの新体制での総合防災演習と期待するところですが、このコ

ロナ禍では、同演習開催は難しいと思いますがどうお考えかお聞かせください。 

 

〇村上議長 

 総務部理事 

 

〇辰巳総務部理事 

お答えいたします。本市が毎年実施しております総合防災演習につきましては、予

てからセレモニー的な色合いが強いとのご指摘が寄せられております。また、演習に

参加いただいている自衛隊や茨木土木事務所などからも、実践的な訓練に変更すべき

とのご意見をいただいております。このような課題は府内他の自治体でも同様であり、

大阪北部地震を契機として、総合防災演習を見直す動きが進められているところでご

ざいます。 

本市におきましても、本年度は従来の総合防災演習を見直し、地域防災計画の改定

も踏まえ関係機関との情報連携や避難所開設など、より実践的な訓練を企画し、実施

してまいりたいと考えております。 

具体的な訓練内容や開催時期につきましては、新型コロナウイルス感染症の動向に
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も注意を払いながら、検討を進めたいと考えております。 

 

〇村上議長 

 松本議員 

 

○松本議員 

状況については理解しました。危機管理体制が整った次は、より実効性ある施策へ

の取組み促進が求められます。 

これを機により実践的な訓練を計画されること、地域防災計画についても新たな事

態を踏まえ、適切に修正していくよう要望致します。 

 

 

（音声データ等より作成） 

※当該質問に関係のない他の質問項目の部分は省略しています。 

 

＜質問項目一覧＞  

１ アフターコロナでの学校教育の充実について 

２ アフターコロナでの中小企業支援と相談体制強化について 

３ 時代ニーズに応じた墓地行政について 

４ 持続可能な次期一般廃棄物処理基本計画に向けて 

５ シティプロモーション戦略の具体化について 

６ 道路交通を含む中長期的なまちづくり整備について 

７－１ 新たな危機管理体制について 

７－２ 市の新型コロナウイルス感染症対策体制について 

８ 市のガバナンスについて 

 

 


